

АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 25 (8397)

Газета выходит
с 5 августа 1949 года

31 МАРТА 1982 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР
О назначении выборов в местные Советы народных депутатов РСФСР восемнадцатого созыва

В соответствии со статьей 86 Конституции (Основного закона) РСФСР и статьей 13 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» Президиум Верховного Совета РСФСР **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

Назначить выборы в местные Советы народных депутатов РСФСР восемнадцатого созыва на воскресенье, 20 июня 1982 года.

Председатель Президиума
Верховного Совета РСФСР

М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума
Верховного Совета РСФСР

Х. НЕШКОВ.

Москва, 26 марта 1982 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР
О назначении выборов народных судей районных (городских) народных судов РСФСР

В соответствии со статьей 164 Конституции (Основного закона) и статьей 15 Закона РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР» Президиум Верховного Совета РСФСР **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

Назначить выборы народных судей районных (городских) народных судов РСФСР на воскресенье, 20 июня 1982 года.

Председатель Президиума
Верховного Совета РСФСР

М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума
Верховного Совета РСФСР

Х. НЕШКОВ.

Москва, 26 марта 1982 года.

В ФОНД МИРА

6044 РУБЛЯ перечислено работниками отдела детских учреждений стройки в Фонд мира. Особенно активно приняли участие в подписке на перечисление своего однодневного заработка коллективы детских учреждений № 56, 37, 53, детских яслей № 20, детских садов №№ 48, 23. Завхоз детского сада № 46 Антонина Ивановна Семельчук передала в Фонд мира сумму своего двухдневного заработ-

ка. В вышеперечисленных коллективах участие в подписке приняли все до единого.

В нынешнем году вклад работников ОДУ составил на 1085 рублей больше, чем в 1981 году.

Большая работа проделана ответственной за подписку в Фонд мира главным бухгалтером ОДУ Валентиной Николаевной Винокуровой.

Н. ПОЗДНЯКОВА,
наш внешт. корр.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

МЕХАНИЗАТОРЫ комплексной бригады экскаватора Э-652 № 3374 просят оказать помощь в обеспечении экипажа автотранспортом в две смены.

Коллектив работает по методу бригадного подряда с первого февраля 1982 года по завозке грунтов на объекты нефтехимии, в том числе пусковых комплексов года — аммиака, карбамида, ЭП-300. С планом февраля бригада

справилась отлично. Однако в марте с обеспечением транспортом творится непонятное.

Если в феврале были закреплены по 12 МАЗов в первую и вторую смены, то в марте УАТ выдает по 5-6 машин, а то и вовсе их нет. Машины дают с 7-й базы, хотя рядом, в 200-х метрах базируется пятая база УАТа.

Бригада в количестве 9 человек встала на трудовую вахту «60-летию образования СССР — 60 ударных недель».

Мы заверяем, что свои обязательства выполним.

Просим руководство стройки помочь нам в закреплении за нашей бригадой постоянного автотранспорта в необходимом количестве.

Бригадир В. А. ЧИЖИК,
Члены бригады: Н. И. Дмитриев, В. В. Чижик, В. А. Малышев, М. П. Иванов, Ф. А. Зайцев, Н. С. Мацуев, В. И. Кудрявцев, Ю. В. Тараканов.

ЭКИПАЖ коммунистического отношения и труду Ивана Петровича Ратникова из УМа сейчас трудится на строительстве 18 микрорайона.

Руководитель экипажа, ударник коммунистического труда И. П. Ратников — машинист копра шестого разряда. Знающий специалист, Иван Петрович умело руководит работами, средняя выработка экипажа составляет 150 процентов. Общественная нагрузка И. П. Ратникова — инспекция техники безопасности.

На снимке: И. П. Ратников.
Фото С. ЧЕРНЫША.



СОСТОЯЛОСЬ ОЧЕРЕДНОЕ

заседание постоянно действующей производственной комиссии ЭЖБИ-2. Около 30 бригадиров приняли участие в ее работе.

На повестке дня стоял вопрос о потерях рабочего времени. С информацией выступила начальник ОТиЗТ, М. Данилова.

Были разработаны конкретные мероприятия, направленные на ликвидацию потерь рабочего времени.

Этот вопрос взят под контроль, и на следующем заседании будет дан анализ по проделанной работе.

СТАЛИ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

ХОРОШАЯ слава идет в первом Ангарском монтажном управлении треста Сибхиммонтаж о бригаде М. Н. Бортосова. По своим технико-экономическим показателям этот коллектив является ведущим в АМУ-1. Годом рождения бригады стал 1978-й.

Коллектив невелик. Объединяет всего девять человек — слесарей-монтажников, электросварщиков. В числе передовиков по праву можно назвать монтажников коммуниста Ю. Н. Бичевина, А. Н. Васильева. Они владеют также

смежной специальностью — резчик. Являясь наставниками, они на примере своего отношения к работе учат молодежь.

В достижении высоких производственных показателей коллектива большая заслуга бригадира М. Н. Бортосова. Он умело организует труд, поддерживает творческую инициативу, не допускает потерь рабочего времени, простоев.

Высококвалифицированный специалист М. Н. Бортосов длительное время работал у наших друзей — в Монголь-

ской Народной Республике. Был награжден медалью «Дружба народов» МНР.

В настоящее время коллектив этой бригады трудится на комплексе аммиака-карбамида. Занят на монтаже металлоконструкций эстакад.

В марте коллектив бригады стал победителем в социалистическом соревновании по комплексу. Нормы выработки здесь постоянно выполняются на 125—135 процентов.

Л. БЕРЕЖНАЯ,
старший инженер ОТиЗ АМУ-1.



ЕКАТЕРИНА Андреевна Семчук (она на снимке) — член КПСС с июля 1929 года. Большой трудовой путь прошла эта женщина. Он отмечен медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне» и юбилейной Ленинской медалью.

Екатерина Андреевна до ухода на заслуженный отдых выполняла обязанности заведующей общестройкой, вела большую общественную работу, являлась председателем домового комитета.

В 1979 году Е. А. Семчук внесла в Фонд мира часть своей пенсии — 60 рублей, в нынешнем году она сделала вклад в сумме 80 рублей.

Наш корр.

НА ФРОНТЕ ИДЕОЛОГИИ

ПРОПАГАНДИСТЫ ОБМЕНИВАЮТСЯ ОПЫТОМ

На ОЧЕРЕДНОМ заседании методического совета партийного просвещения, где присутствовали члены методического совета и пропагандисты высшего звена обучения, шел разговор о роли личных творческих планов в работе пропагандистов.

Опыт своей работы по выполнению личного творческого плана поделились руководитель семинара управления строительства Л. С. Якушкин и руководитель семинара больницы № 2 Л. Г. Кириллова.

Руководитель секции методического совета Ю. Г. Рыбалович, курирующий семинар Л. С. Якушкина, отметил, что работа по личному творческому плану дала возможность тов.

Якушкину более тесно увязывать тематику занятий с повседневной практикой нашей жизни. Заведующий кабинетом политпросвещения М. В. Прокопьев сказал, что более трех лет пропагандисты работают по личным творческим планам, но, к сожалению, некоторые пропагандисты планы составляют поверхностные. Необходимо в творческом плане детализировать изучение каждой темы, ставить своей задачей конкретную работу со слушателями. Лучший опыт работы пропагандистов по личным творческим планам нужно распространять и обобщать.

Сегодня о своей работе по личному творческому плану рассказывает пропагандист Л. С. Якушкин.



ВИТАЛИЙ Георгиевич Преображенский — газоэлектросварщик 5 разряда. Работает в СМУ-7 с 1969 года. Удирник коммунистического труда, 3. Г. Преображенский участвует в работе бригады, он трижды премирован за поданные рацпредложения.

На снимке: В. Г. Преображенский.

Фото С. ЧЕРНЫША.

В ПОСТАНОВЛЕНИИ ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС» перед пропагандистскими кадрами поставлена задача по углублению изучения революционной теории, воспитанию непримиримости к буржуазной идеоло-

учебный план работы семинара — я, как пропагандист, доведу до каждого слушателя на весь учебный год с перечнем вопросов и рекомендуемой литературы. Здесь же должны заранее предусматриваться индивидуальные задания слушателям по отдельным вопросам. Цель таких заданий

например, подготовил Жук А. И., который интересно и глубоко осветил вопросы внутрипартийной работы, вопросы улучшения учебного процесса. Бабий В. М. хорошо рассказал о внедрении нового на стройке.

Второй раздел творческого плана — об индивидуальной ра-

боте над качеством рефератов, делать их более конкретными и интересными. Так, иногда вместо основательной проработки одного вопроса слушатель распыляется по всей теме, недостаточно привлекается местный материал, проблемы, стоящие перед стройкой. Существенным недостатком является низкая активность всех слушателей в обсуждении рефератов.

Третий раздел плана — работа по повышению теоретической и методической подготовки пропагандиста. Здесь я изучаю и конспектирую материалы съездов, пленумов, прорабатываю новые издания и инструкции по экономике строительства, периодической печати, методике пропагандистской и лекторской работы. Здесь же планирую разработку лекций, а также подготовку статей и корреспонденций для печати.

Важнейшее направление творческого плана пропагандиста — научить участников семинара тесно увязывать теоретический материал с повседневной практикой и проблемами, стоящими перед стройкой, научить оценивать происходящие события с классовых позиций, в свете приобретенных знаний, воспитывать активное, творческое отношение к повседневной практической деятельности.

Л. ЯКУШКИН,
руководитель семинара.

УВЯЗЫВАТЬ С ЖИЗНЬЮ

гии и морали, уметь жить и работать, бороться по-ленински, по-коммунистически. Непрерывное повышение уровня знаний и методического мастерства — основное содержание творческого плана пропагандиста. К этому обязывает и высокий уровень подготовки слушателей, как правило, людей с высшим и средним образованием, и сложность работы в условиях возрастающей изощренности пропаганды наших идеологических противников, и непрерывное развитие марксистско-ленинской теории.

Личный творческий план пропагандиста отражает работу по повышению трудовой и общественной-политической активности слушателей.

Первый раздел плана —

учесть возможности отдельных слушателей, учесть его производственный опыт, увязать тему с наиболее злободневными проблемами дня.

Например, по теме «В единстве с народом — сила партии» задание — как наша парторганизация проводит свою работу по воспитанию коллектива. Или тема «Строительство — материально-технической базы коммунизма». Задание — как в нашем управлении внедряется новая технология строительства, какие вопросы не решаются. К теме «Реальный социализм и современное международное положение» дано задание — подготовить выступление о событиях в Польше или новое в политической жизни Франции и т. д. Хорошее выступление,

работе со слушателями. Марксизм-ленинизм — одна из самых интересных и увлекательных отраслей знания. Однако изучение теории — это прежде всего целеустремленный напряженный труд. Поэтому основой всех форм политического образования остается самостоятельная работа учащегося, а важнейшей задачей семинара является воспитание активного творческого отношения к учебе.

Одна из форм такой работы — подготовка слушателями рефератов. С рефератом о злободневных вопросах механизации строительства выступила Плужник Н. Е. Хорошие рефераты подготовили Лебедева З. Г., Михайлин В. П., Ронжин И. Н. и другие. Следует сказать, что надо рабо-

КАЧЕСТВО — НА ПЕРВЫЙ ПЛАН

XXVI СЪЕЗД КПСС наметил большие задачи по эффективному и качественному выпуску готовой продукции. Это один из основных путей повышения эффективности общественного производства и важнейшая экономическая задача 11-й пятилетки.

Грандиозные задачи стоят в новой пятилетке и конкретно перед строителями. Будет повышена эффективность использования капитальных вложений, введ в действие новых мощностей, жилых домов и других объектов в короткие сроки, с высоким качеством строительных работ при наименьших затратах.

И у нас этим вопросам уделяется большое внимание. В 1977 году в управлении производственных предприятий задействована система управления качеством. Она позволила сократить непроизводительные затраты труда, материально-энергетические ресурсы на исправления и переделки, способствовала предотвращению возникновения дефектов.

1980 год стал для нас новой ступенькой на пути повышения качества. Прежняя система управления качеством переведена на базу стандартизации. Разработаны и утверждены основные положения и 34 стандарта, составляющие комплексную систему управления качеством продукции по производству железобетон-

тонных изделий и строительных конструкций.

В УПП составлены и задействованы графики и мероприятия по обеспечению и внедрению в практику новой системы. Определены конкретные сроки, назначены ответственные лица. Существующие стандарты предприятий охватывают

все основные этапы производственного процесса, начиная с входного контроля технической документации, поступающего сырья и материалов, и включают сдачу готовой продукции.

Большое место в новой системе отводится технологической подготовке производства, соблюдению технологической дисциплины, контролю за состоянием оборудования.

В соответствии с новой системой сейчас в основных цехах наших заводов железобетонных изделий и деревообрабатывающих комбинатов операционный контроль за качеством изготавливаемой продукции проводится по специальным маршрутным листам.

На предприятиях УПП живут и действуют обществен-

ные советы по качеству. Они объединяют заводских общественных контролеров. И ежегодно к оценке качества выполняемых работ привлекаются общественные контролеры. Лучшие из лучших за прошедший год отмечены и поощрены. Среди них Л. Я. Ужовко (ЗЖБИ-2), О. Т. Цапенко

и оборудование при изготовлении бетонной смеси, уплотнении, заглаживании, термообработке, то есть при всех процессах изготовления готовой продукции.

В УПП согласно графику проводятся совещания, дни качества. На них обязательно присутствуют главные инженеры, технологи, начальники отделов технического контро-

ля.

Практическую помощь в решении многих вопросов по качеству нам оказывают новосибирцы. Они снабжают нас методической документацией, новой информацией, проводят технические совещания, на которые приглашают и специалистов наших предприятий.

В этом квартале на одно из совещаний новосибирцы пригласили наших ответственных товарищей. Будет решаться вопрос по подготовке к государственной аттестации на первую категорию качества продукции железобетонных заводов № 1 и 3.

Система управления качеством строительства является комплексом взаимосвязанных мероприятий, направленных на повышение качества труда каждого исполнителя. И от каждого из нас зависит, как будет решаться этот важный вопрос.

П. ЕМЦЕВ,
начальник ОТК УПП.

НА СТУПЕНЬКУ ВЫШЕ

(ДОК-1), А. И. Трубоч (ДОК-2), Л. П. Шатохина, (ПНМ) и многие, многие другие.

Ежегодно среди коллективов предприятий проводится смотр-конкурс на лучшее качество продукции. За прошедший год первое место с присуждением Почетной грамоты и денежной премии присвоено коллективу завода железобетонных изделий № 4.

Призовое место среди цехов завоевал коллектив цеха минваты ЗЖБИ-1, которым руководит Р. Е. Кренц.

Этим коллективам не было предъявлено ни одной рекламации.

Основное положение системы — за качество работ полную ответственность несет исполнитель. Это воспитывает у трудящихся чувство ответ-

ственности за качество своего труда, необходимость совершенствования мастерства.

В четвертом квартале этого года запланировано аттестовать по новой системе на первую категорию качества пять видов продукции железобетонных заводов № 1 и № 3. Это — подстропильные балки

двух видов, 24-метровые фермы, ригеля и плиты перекрытий.

Сейчас на заводах проводится большая работа по подготовке изделий на аттестацию. Разработаны конкретные мероприятия, которые позволят обеспечить стабильное, качественное изготовление запланированной продукции в соответствии с требованиями государственной стандартизации.

Технологическая служба УПП, инженерно-технические работники заводов нацелены на то, чтобы все материалы поступали своевременно и только с хорошим качеством.

ХІХ СЪЕЗДУ ВЛКСМ — 19 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ!

ВРЕМЯ ТОРОПИТ

ВРЕМЯ приближает нас к событию большой важности — XIX съезду ВЛКСМ. С трибуны высшего форума юности страны лучшие из лучших сыновей и дочерей нашей Отчизны от имени 40-миллионной комсомолии доложат партии, народу о своих успехах в труде и учебе, о верности идеалам коммунизма.

Все первичные комсомольские организации строительства встали на трудовую вахту по достойной встрече XIX съезда ВЛКСМ. Не осталась в стороне и комсомольская организация завода железобетонных изделий № 4. С 4 января комсомольцы завода работают под девизом «XIX съезду ВЛКСМ — 19 ударных недель». У нас имеются

переходящие мандаты, по которым определяется победитель за неделю. Неоднократно в индивидуальном соревновании выходили победителями Сергей Попов — формовщик, Галина Репкина — крановщица, Татьяна Петрова — сварщица-арматурщица, Владимир Кузнецов — слесарь и другие.

Ежемесячно на заседании бюро ВЛКСМ завода подводятся итоги на лучшую цеховую комсомольскую организацию, лучшую комсомольско-молодежную бригаду. Лучшей цеховой комсомольской организацией стала организация арматурного цеха. При подведении итогов трудовой вахты за январь, фев-

раль она заняла первое место по стройке.

На заводе трудятся комсомольско-молодежные бригады, все три бригады поддержали почин «План пяти месяцев — к открытию XIX съезда ВЛКСМ». Бригада Владимира Герасимова поддержала почин комсомольско-молодежной бригады Б. Г. Рудаковой «План 11-й пятилетки — к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина». При подведении итогов за январь и февраль среди первичных комсомольских организаций стройки по трудовой вахте «XIX съезду ВЛКСМ — достойную встречу» комсомольская организация завода заняла первое место.

Л. КОНОНОВА,
секретарь комсомольской организации ЗЖБИ-4.



СЕКРЕТАРЬ комсомольской организации СМУ-3 Наталья Давыдова стала недавно кандидатом в члены КПСС. Оправдывая оказанное ей доверие товарищей, Наташа, помимо своей основной работы — инженера ОТИЗ — много времени и сил отдает комсомольской работе. Есть и ее большая заслуга в том, что комсомольская организация СМУ-3 в течение долгого времени — и по итогам четвертого квартала 1981 года, в январе, феврале — занимает призовые места в соревновании среди комсомольских организаций строительства.

На снимке: Наташа Давыдова.
Фото С. ЧЕРНЫША.



И ДОЛГ, И ЖИЗНИ НАЗНАЧЕНИЕ

КОМСОМОЛЬЦЫ 80-х годов имеют свой эмоциональный настрой, свой характер отношений к труду, свою степень удовлетворенности производственной обстановкой, свои проблемы, трудности, радости. И это постоянное решение сложнейших проблем в каждой комсомольской организации осуществляется по-разному. Об этом мы начали разговор с секретарем комсомольской организации СМУ-4 Сергеем Суворовым.

Этот коллектив по показателям соцсоревнования за январь 1982 года занял первое место среди первичных комсомольских организаций строительства. Микроклимат коллектива зависит от объективных условий, то есть от возможностей и ресурсов организации, а также от целей коллектива. Свои объективные трудности есть и в организации СМУ-4.

Трудно собрать членов комсомольской организации даже на собрание, потому что все работают в разных местах и приходится прибегать к телефонограммам начальникам участков. Также трудно собрать комсомольские взносы, потому что для этого с каждым необходимо встретиться. Но вот, наконец, все в сборе и очень этому рады. Так рады, что готовы взяться за любое дело, инициативно предлагают самые разные начинания. Но... затем охоту отбивают расстояния. И вновь ожидания встреч.

ДУМАЕТСЯ, что коллектив комсомольцев СМУ-4 нашел правильный выход из положения, когда на комсомольском собрании 14 января



1982 года принял решение: организовать спортивный зал. Может быть, не все комсомольцы будут участвовать в соревнованиях, но это собрание показало, что интересы многих связаны со спортивной жизнью стройки.

Из разговора с Сергеем я поняла, что он принадлежит к тем людям, которые живут по принципу: «Не ной, если трудно, от этого тебе не станет легче». Глава комсомольской организации — вождь по призванию. Свои организаторские способности он проявил еще во время учебы в Ангарском политехникуме. И благодаря своей доброте, вежливости и инициативности пользовался в коллективе уважением.

У моего собеседника приветливое, доброе, располагающее к себе выражение лица. К таким идут со своей бедой, обращаются за помощью. Он умеет слушать,

что говорят другие, думая о собеседнике, а не о себе, и поэтому в его работе не бывает мелочных, досадных ссор, недоразумений, о которых стыдно потом вспоминать. В его присутствии держишься непринужденно, сердечно, контакт получается не формальным, а доброжелательным и искренним.

«Но самое главное качество, которым должен обладать лидер, вождь, — говорит Сергей, — это твердость характера и принципиальность». Да, комсору необходимо уметь ответить «нет», не обижая, не впадая в зависимость от других.

Его натуре должны быть присущи творческие порывы и жизнелюбие, фантазия и уверенность в правоте своих моральных требований, он способен защитить слабого, трезв в оценках, расчетлив в действиях, всегда контролирует их.

В заключение беседы я задала ему несколько вопросов.

— Какие качества вы больше всего цените в человеке?

Он ответил:
— Человеколюбие, желание помочь.

— Не цените?

— Грубость, хамство, стяжательство, корысть, злобу.

— Кто у вас самый близкий друг?

— Жена и сын.

Таким обаятельным человеком оказался наш современник, товарищ, комсорг Сергей Суворов.

И. ТРОИЦКАЯ,
наш внешт. корр.

ПУЛЬС УДАРНОЙ

РЕШЕНИЕМ областного комитета ВЛКСМ строящийся в Ангарске комплекс аммиака объявлен областной ударной комсомольской стройкой. Этот комплекс — самое крупное в Сибири предприятие по производству минеральных удобрений. Черты будущего комплекса — высокий уровень автоматизации и механизации производства, современное оборудование и экспериментальная технология. Комплекс аммиака — это 450 тысяч тонн высококачественных удобрений в год, так необходимых полям области и страны.

БОЛЬШАЯ работа ведется на строительстве комплекса аммиака комсомольской организацией стройки. Не раз по инициативе комитета ВЛКСМ АУС был организован трудовой десант. В общей сложности на планировке строительных площадок комплекса, на рытье траншей, складировании строительных материалов, уборке территории, разборке тепляков и приемке железобетонных изделий приняли участие 800 комсомольцев из СМУ-1, 2, 3, 4, 5, ораса, ремонтно-механического завода, управления строительства, отдела детских учреждений.

Основные генподрядные работы ведутся коллективом строительно-монтажного управления № 2. На комплекс сейчас направлены лучшие коллективы, которые пополняются комсомольцами и несоюзной молодежью.

На объектах комплекса аммиака ударно трудится бригада электро-

сварщиков Анатолия Барабашова. Год тому назад этот коллектив был утвержден комсомольско-молодежным и с честью носит это звание. В среднем норма выработки выполняется им на 150 процентов. В четвертом квартале 1981 года бригада заняла первое место среди комсомольско-молодежных коллективов по стройке.

В феврале решением комитета ВЛКСМ стройки за высокие производственные показатели и большую общественную работу на комплексе звание комсомольско-молодежной было присвоено еще одной бригаде — плотников-бетонщиков под руководством Владимира Прокопьева (комсорг Владимир Яковлев). Этот коллектив принял повышенные социалистические обязательства по достойной встрече XIX съезда ВЛКСМ.

Е. БАНЬКОВСКАЯ,
секретарь комсомольской организации СМУ-2.

СОВЕТ ДА ЛЮБОВЬ!

20 марта комсомольско-молодежная свадьба состоялась у столера ДОКа-1 Александра Евсеева в крановщицы ДОКа № 1 Людмилы Поломаевой.

Свадьба была по-настоящему комсомольской — и Саша, и Людмила трудятся на предприятии уже не один год и успели заслужить авторитет, доверие товарищей.

Оба активные комсомольцы, умелые специалисты (оба, кстати, закончили СГПУ-35). Людмила неоднократно избиралась в комсомольское бюро ДОКа, членом ВЛКСМ УПП. В феврале нынешнего года ей была оказана честь представлять большую коллективу управления производственных предприятий на отраслевом съезде профсоюзов.

На свадьбу молодых пришли поздравить руководители ДОКа, представители комитета ВЛКСМ стройки, группа и партийного комитета строительства. Начальник Ангарского управления строительства Александр Васильевич Пичугин вручил новой семье ключи от квартиры в новом доме и пожелал молодым счастья.

А. НОВИЦКАЯ.

По месту жительства

НЕРАВНОДУШНЫЙ ЧЕЛОВЕК

Любая работа несет в себе элементы творчества, если ты ее любишь, тем более — педагогическая. Галина Антоновна Щуклая — педагог-воспитатель детского клуба «Крылатый». Живет и работает в нашем городе она более двадцати лет.

Закончила дошкольное педагогическое училище, а, испытав труд педагога на практике, решила пополнить свои знания и поступила учиться в педагогический институт г. Иркутска. Желание учиться было огромным, и Галина Антоновна с успехом защитила диплом. Теперь у нее были и теоретические знания, и определенный опыт.

В течение нескольких лет Г. А. Щуклая возглавляет работу в детском клубе.

— Хочется проверить свои силы в работе с детьми старшего возраста, — говорит она.

Пришлось приложить немало труда, чтобы организовать работу секций в клубе, создать свой актив, найти подход к ребятам с трудным характером. Около ста мальчишек и девчонок нашли себе любимое занятие в клубе, они не только приходят на занятия в кружки и секции, но и все вместе отмечают здесь праздники, проводят вечера с чаепитием.

Сама Галина Антоновна — человек разносторонних интересов, многое знает и умеет. Любит поэзию, сама знает много стихов, хорошо поет, ведет кружок хореографии. И часто костюмы, платья для выступлений своих танцоров тоже шьет сама.

Дети необычайно тонко чувствуют искренность, доброжелательность в отношениях к ним. И видимо, поэтому Галине Антоновне удается легко найти контакт с ребятами. По-

явились у нее и свои помощники, которым можно поручить ответственное дело, — Галя Вяткина, Марина Маргунова, Миша Шувалов, Вика Мачейко, Оксана Алдырова и командир клуба Виталий Смоленников.

В смотре-конкурсе детских клубов строительства «Крылатому» присуждено первое место, клубу вручена почетная грамота и ценный подарок — магнитофон.

Всей душой привязана к своему делу Г. А. Щуклая. Человек неравнодушный, она и по месту жительства у себя в микрорайоне, ведет большую общественную работу: в течение нескольких лет была политинформатором, руководила секцией культуры, ее интересные лекции и беседы помогли многим детям и родителям.

А. ТЕЛЕБА,
наш внешт. корр.

„ТРИКОТАЖ“ ВПЕРЕДИ

Хорошо известен ангарчанам магазин «Трикотаж», расположенный в девятиэтажном доме-пластина 11-го микрорайона. Возглавляет это, одно из лучших предприятий стройки, отличник советской торговли В. Р. Смирнова. В книге жалоб и предложений здесь десятки благодарностей и совсем нет нареканий в адрес продавцов.

Для повышения культуры обслуживания в магазине ведется учет спроса покупателей, анализ работы, организации труда. Из 40 человек коллектива 26 носят высокое звание ударника коммунистического труда.

Неоднократный победитель соцсоревнования в коллективе Наталья Смирнова, недавно закончившая техникум советской торговли с отличием, в 1981 году заняла в конкурсе профессионального мастера

по орсу стройки первое место и первое же место — в городском конкурсе продавцов протомарных магазинов.

Людмила Викторовна Авдеева возглавляет группу народного контроля в магазине, она является депутатом областного Совета народных депутатов.

Сейчас коллектив встал на трудовую вахту в честь 60-летия образования СССР и предлагает все свои силы, чтобы организовать работу, максимально удовлетворяя спрос своих покупателей, на высоком культурном уровне. В магазине практикуются такие формы обслуживания, как продажа товаров на дому, удовлетворение предварительных заказов, заявок пенсионеров, инвалидов.

Е. ГАВРИЛОВ,
наш внешт. корр.

„ЗВУЧИТ ЧУЖЕСТРАННАЯ РЕЧЬ“

Месячник иностранного языка проходит сейчас в профессионально-техническом училище № 10. Его цель — развить у ребят навыки устной речи, привить интерес к иностранному языку. В конкурсе принимают участие все учащиеся первого курса. Ребята учат стихи на английском и немецком, выпускают стенгазеты — только на иностранном языке, сами пишут и рисуют наглядные пособия, грамматические таблицы, в каждой группе прошли конкурсы на лучшего чтеца, скорость чтения и перевода.

Месячник завершит вечер, где будут определены самые большие знатоки иностранных языков. Каждая группа проведет защиту политического плаката. Эти плакаты первокурсники придумывали и рисовали

вместе со старшими ребятами из клуба интернациональной дружбы, который работает в училище уже несколько лет.

Большую работу по организации месячника провели преподаватели: английского языка — Татьяна Ивановна Чернодед и немецкого — Алия Григорьевна Крысина.

Подобные месячники, помогающие учащимся узнать о предметах много нового, привить любовь к ним, проводятся в училище не впервые. С начала года в СГПУ № 10 прошли месячники математики, химии, а в январе — месячник специальных предметов — основ будущей профессии учащихся.

Т. ЧУПИНА,
завуч СГПУ-10.

Беспокойное сердце

РАБОТАЕТ в коллективе СК «Сибиряк» медсестра Седова Панна Петровна. Добросовестно исполняет свои обязанности, внимательна к своим юным подопечным. Почти полвека своей жизни Панна Петровна отдала профессии медика. В лихую годину Великой Отечественной войны она на своих хрупких плечах носила раненых, прошивала ножи напролет у их постели. И только одна она знает, сколько человеческих жизней отогревала своим чутким сердцем, сколько ласковых слов сказано, сколько надежды вселила в человеческие души. По-матерински ласковые, нежные руки Панны Петровны порой своим прикосновением облегчали состояние раненых.

Муж Панны Петровны погиб на фронте. На ее руках остались двое детей и младшенькие брат и сестра. Все выдержала Панна Петровна.

Панна Петровна заслуженно могла бы отдыхать, но беспокойное сердце, сердце бывшего фронтовика не знает отдыха.

Г. НЕВЕРОВА,
наш внешт. корр.

ВНИМАНИЕ!

В целях широкого ознакомления специалистов с достижениями, науки и техники оперативной информацией и передовым производственным опытом в строительстве патентно-информационная группа проводит Дни информации. Они проводятся в методическом кабинете патентно-информационной группы ежемесячно каждые вторые вторник и среду.

МНОЖЕСТВО разнообразных кружков работает в Доме культуры «Строитель», они объединяют любителей самостоятельного творчества. Под руководством опытных преподавателей строители учатся петь, танцевать, постигают основы актерского мастерства.

На снимке: занятия вокального ансамбля Дома культуры «Строитель» ведет руководитель Сергей Евгеньевич Романов.

Фото С. ЧЕРНЫША.

СЕГОДНЯ — 100 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
К. И. ЧУКОВСКОГО



Большую плодотворную жизнь прожил Корней Иванович Чукровский (1882—1969 гг.) — писатель, литературовед и

критик, журналист, переводчик, исследователь русского языка. Его произведения хорошо известны в нашей стране читателям всех возрастов и профессий. К. И. Чуковский создал увлекательные книги для детей, и с ними вошло в жизнь несколько поколений советских людей. Он заслуженно признан подлинным классиком советской поэзии для малышей, которых он искренне и глубоко любил.

К. И. Чуковский — один из видных литературоведов нашей страны, автор многочисленных историко-литературных и критических работ.

Многогранное творчество К. И. Чуковского — ценный вклад в советскую литературу, призванную быть добрым и умным советчиком нашего народа — строителя коммунизма.

На снимке: К. И. Чуковский.

Фотохроника ТАСС.

© ПРЕДЛАГАЕТ ТЕХБИБЛИОТЕКА

Мы предлагаем ряд книг из серии «Повышение мастерства рабочих строительства»: Е. П. Гнищевич «Малая работа». В этой книге описан комплекс процессов и операций, которые выполняются, чтобы устранить мелкие дефекты, придать строительным конструкциям надлежащий вид. В последнее время появилось большое количество новых синтетических красок, составов, средств механизации, которые находят уже широкое применение. В книге изложены рекомендации на основе нормативных и справочных документов, на опыте работы

меняется не только как защитный слой, но и как основной конструктивный материал, наносимый на арматуру с односторонней опалубкой.

Обратите свое внимание на книгу В. Рейхеля и Р. Глатте «Бетон. Изготовление. Производство работ. Твердение». В ней в строгом научном и производственном отношении изложены проблемы бетонирования. Большинство технических приемов и правил производства бетонных работ в ГДР и СССР совпадают, но есть и некоторые различия в технических схемах бетонирования, применяемых добав-

РАБОЧАЯ ПРОФЕССИЯ

ряда отделочных трестов.

Одно из важных мест в строительно-монтажных работах занимает устройство покрытий. В книге А. И. Никифорова «Устройство кровли из рулонных материалов», вы найдете материал о преимуществе мягкой кровли. Эти кровли выполняются в виде ковра из нескольких полотнищ материала, которые обеспечивают водонепроницаемость, прочность, устойчивость и огнестойкость; они просты в устройстве и эксплуатации, удобны для ремонтных работ. Кровельные работы должны выполняться в строгом соответствии с действующими правилами, нормами и инструкциями.

Одним из видов защитного покрытия, наносимого на поверхность железобетонных конструкций, является набрызг-бетон, под высоким давлением сжатого воздуха. Об этом вы прочтете в книге Ф. И. Азимова «Торкретные работы». Торкрет-бетон при-

каж. Ведь не секрет, что многие работы в строительстве производятся вручную, а уж пора говорить о полном вытеснении тяжелого физического труда, на замену которого идет комплексная механизация и автоматизация производственных процессов во всех отраслях народного хозяйства.

Познакомьтесь с полным арсеналом механизмов и машин, применяемых в строительстве, вы сможете, прочитав книгу Б. Е. Пфуля «Средства малой механизации в строительстве». В ней даны не только описание конструкций, назначение и технические характеристики ручных машин, устройств и приспособлений, но и организация службы по их эксплуатации и безопасному применению. Все книги написаны простым и доступным языком, снабжены таблицами, схемами, чертежами.

Л. ЕРОЩЕНКО,
библиотекарь.

«РОДИНА»

31 марта — 2 апреля — Кольцо из Амстердама. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«МИР»

31 марта — 2 апреля — Иг-

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

ре в четыре руки (Франция — Италия, дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удл.). Для детей — 31 марта — Стойкий оловянный солдатик. 9.

«ГРЕНАДА»

31 марта — 2 апреля — Самозванцы поневоле (2 серии, Индия). 18, 20-30. Для детей — 31 марта — Все новоборы. 10, 12, 14, 16. 1—2 апре-

Редактор Т. И. ВИНОГРАДОВА.

ля — Таро — сны дракона. 10, 12, 14, 16.

«КОМСОМОЛЕЦ»

31 марта — 1 апреля — Евв

хочет спать (дети до 16 лет не допускаются). 14, 16, 18, 20. Для детей — Баба Яга против. 14-30. 2 апреля — Кто есть кто! 14, 16, 18, 20.

Канцелярии Ангарского управления строительства срочно требуется машинистка. Оклад 120 рублей.

Обращаться в канцелярию управления строительства.



Пишите: 666806, г. Ангарск
Октябрьская, 7

Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-25; отделы жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-36; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат
1/2 п. л.
Тираж 2500
Зак. 981с
HE 09266